

# 小年,到秦琼祠请“门神”

市民今起可拨打本报96706预订祈福券,或直接到本报领取

本报1月18日讯(记者 邢振宇) 抢祈福券,请“门神”回家。作为济南重点打造的贺年祈福迎新活动,“拜秦琼求平安,请门神迎新年”秦琼祠祈福活动将于农历小年期间举行。从19日起将通过本报96706热线免费派发祈福券。届时,游客可凭祈福券免费游览五龙潭公园,领取1张门神秦琼的木版年画,“请门神”回家。由于祈福券只有3000张,市民早到早得,发完为止。

作为济南市重点打造的贺年活动之一,“2011泉城新年祈福会”将于春节期间举办,届时,将在主会场灵岩寺、府学文庙、五龙潭秦琼祠、芙蓉街

关帝庙等分会场举办祈福迎新活动。在今年泉城新年祈福会期间,1月26日至28日(农历小年期间),旅游和园林部门在五龙潭秦琼祠开展“拜秦琼求平安,请门神迎新年”活动。届时,受邀的杨家埠传统年画艺人将现场表演门神秦琼传统木版年画的制作过程。

据旅游部门介绍,济南作为秦琼老家,在五龙潭秦琼祠请“门神”意义不同一般。为了保证祈福活动安全有序,今年专门印制了3000张祈福券,从19日起通过齐鲁晚报向市民和游客免费派发,凭祈福券可于活动期间免费游览五龙潭公园,并到秦琼祠领取1张门神秦琼的木版年画,“请门

神”回家。

市民若想小年到五龙潭秦琼祠里拜秦琼请“门神”,从19日起可拨打本报热线96706预订祈福券,或者直接到位于泺源大街6号的山东新闻大厦11层的齐鲁晚报济南新闻中心领取。由于祈福券有限,早到早得,发完为止。

专家表示,春节贴门神历史悠久,从北宋一直到现在。在省城,新春到第一件事便是贴门神。门神年画寄托了人们“新年吉庆、驱凶迎祥”的美好愿望,也与其他形形色色的民间文化一样承载了很多民族文化和情感。

重寻浓浓墨香回归传统春节

## 本报邀书法家为您写春联

本报1月18日讯(记者 邢振宇) 大年三十,用面粉调出糨糊,然后大人带着孩子忙着贴春联,这是许多人孩童时的新春记忆。当前那浓浓墨香离市民越来越远,春节又要到了,去哪儿买手写春联?22日,本报将联合济南青年书法家协会在家乐福超市为市民免费送春联,重新找寻传统年味。

本报曾报道,年货会上竟没有人卖福字、春联等传统年货,让人总感觉少了些“文化味”和“民俗味”。有人抱怨,时下省城年味越来越淡,传统民俗知道得越来越少。楼房越盖越高,人们在门前贴春联的习俗越来越淡。济南市青年书法家协会看到本报报道很感兴趣,马上和本报取得了联系,他们愿意组织部分书法家免费为市民写春联。经过多方协商,22日,本报将联合济南市青年书法家协会在家乐福超市向市民赠送春联,重寻那浓浓墨香,回归传统春节。届时,近10位书法家在

现场为市民写春联。

济南市青年书法家协会主席于剑波表示,手写春联离市民越来越远,也让书法艺术远离了市民生活,当前形成了一种“两难”局面,由于缺少一些平台,知名书法家的作品市民买不起,买得起的手写春联却无人写。为此,济南市青年书法家协会每年都通过各种形式为市民送春联,希望通过手写春联让市民感受到浓浓年味,营造文化氛围。“书法是活的,是贴近大众生活的,通过送手写春联让市民回归传统春节。”于剑波说。

于剑波表示,春联也叫对联、对子、桃符等,在我国具有数千年的历史传统,包含着丰富的文化内涵。它以工整、对偶、简洁、精巧的文字描绘时代背景,抒发美好愿望,是我国一种特有的文学形式。



## “我要第一个来报名”

爱心市民“抢”福娃回家过年

本报1月18日讯(记者 王光营) “以前来领孩子时都被人接走了,今年我要第一个来报名领福娃回家。”18日,市民王玉华第一个来济南市儿童福利院报名领福娃回家过年。记者了解到,在爱心活动报名首日,济南市儿童福利院就接到200多个爱心市民电话。

18日,在济南市儿童福利院举行的“领福娃回家过年”活动的首日,很多市民纷纷打来电话,要求认领一个福娃回家过年。来自济南市老年大学的市民王玉华早早来到济南市儿童福利院,带着户口本、身份证等证件第一个来办理相关手续。

记者了解到,这已是王女士第四年来认领孤残儿童回家过年了。她第一年带着一个名叫“冬冬”的孤残儿童回家过年,但第二年再来领冬冬时,没想到他已经被别人领走了。为此,王女士领了福康威回家过年,为了避免小康威再被别人领走,王女士每次都是第一个报名参加活动。

“从早晨八点多开始,电话就响个不停,咨询的、电话预约的,非常多。”济南市儿童福利院工作人员表示,活动首日共接到200多个报名咨询电话。为使本次活动顺利进行,市儿童福利院参加本次活动的50名福娃都是三岁以上、身体残疾程度较轻、有自理能力的孩子。



在报名首日,很多热心市民前来办理领福娃回家过年手续。

据济南市儿童福利院徐子健院长介绍,根据以往经验,开展“领福娃回家过年”活动有助于给孤残儿童创造一个良好的成长环境和养育模式,有助于实现养育方式社会化、多元化。让孤残儿童进入市民家庭,既可以让他们感受到社会和人性的温情,也可以进一步唤起人们对孤残儿童

的关心,促使他们的心理、生理早日康复。

此外,济南市儿童福利院还提醒大家,有意参加本次爱心活动、领孩子一起回家的市民,需于1月26日前携带户口本、身份证原件和复印件到济南市儿童福利院现场办理手续。咨询电话:83150088。

## 护城河游船春节正常“开”

运营时间上午8点半至晚8点

本报1月18日讯(记者 王光营) 18日,记者了解到,春节期间,护城河全线正常运营,市民可去护城河体验环城泉水游。如果天气不错的话,您还可以体验一把夜游泉城的独特魅力。据护城河通航指挥部相关负责人介绍,春节不仅是旅游黄金周,也是护城河航线的“黄金周”。春节期间,为了满足广大市民的需求,护城河游船将正常运营,运营时间上午8点半至晚8点。上

午8点半发首班船,每半小时定时发一班,末班船发船时间为晚8点。

春节期间,护城河游船的运行路线为黑虎泉-泉城广场-趵突泉-五龙潭-大明湖西南门-大明湖稼轩祠(或湖西码头)-司家码头-小东湖-老东门桥-青龙桥(共10个站点),每人每站次10元,全程票价100元。

另外,如果遇到恶劣天气或大型活动,无法保证游船安全时,将暂停发船。

# 济南肛肠医院 肛肠健康保镖

“爱心手术”援助600元跨年延至2月1日

“爱心手术室”是济南市唯一大型公益性肛肠专科医院——济南肛肠医院特有的一项惠民措施。应广大肛肠患者要求,该院爱心手术室组委会决定将爱心手术600元援助延至2011年2月1日!另疑难杂症可从国际知名专家免费咨询。



济南肛肠医院形象大使